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هاا   دهنده نسبت به واکنشها  ها فراورده های گرماگیر است که در آن منظور سؤال واکنش

 دارند.   بالاتریسطح انرژی 

22هاای داده داده تن اا واکانش      در بین واکنش 2H (g) Cl (g) HCl(g)  

 .  گرماده است و بقیه گرماگیر هستند

---------------------------------------------- 

    «3»گزینة  -2

 نادرست:   هایگزینهبررسی 

های اکسیژن به هم با تغییار آنتاال ی    به عنوان مثال واکنش تبدیل آلوتروپ :«1»گزینة 

3همراه است.  22 3O O 

امد که واکنشی فیزیکای و  چگالش یعنی تبدیل مستقیم یک نمونه گاز به ج :«2»گزینة 

در آن منفی است. واکنش ترمیت نیز واکنشی گرماده اسات  Hگرماده است و علامت

   بادد.و مشابه فرایند چگالش می آن نیز منفیHو علامت

یک واکانش  طی  از گرماسنج لیوانی برای بدست آوردن گرمای مبادله دده :«4»گزینة 

 گیرند.   کمک می فشار ثابتدر 

---------------------------------------------- 

    «3»گزینة  -3

 بادند.موارد اول و دوم صحیح می

 :همة مواردبررسی 

 
 ،باداد  مای  زیار  ه تانون که به صورت -2با توجه به ساختارهای بنز آلدهید و  مورد اول:

 بادد.   می 1واسته دده برابر نسبت خ

O

||* * * * * *
C C C C C C C      

در بادام و دارچین به ترتیب   های آلی موجود ساختار ترکیب مورد دوم:

طور که مشخص بادد و همان می و  

 دوند و گروه عاملی آلدهیدی دارند.  بندی می ترکیبات آروماتیک دسته است، هر دو جزء

 واکنش سریعلول نقره نیترات یک ول سدیم کلرید و محواکنش بین محل مورد سوم:

 دود. می رسوب سفید رنگ نقره کلریداست، که سبب تشکیل 

و آروماتیک است به عنوان نگ دارنده  بنزوئیک اسید که یک اسید آلی از مورد چ ارم:

 فرنگی وجود دارد نه گوجه فرنگی!!! در تمشک و توت برند که ب ره می

---------------------------------------------- 

    «2»گزینة  -4

 :  موارد نادرستبررسی 

افتد در حالی که واکانش زناگ زدن    اتفاق می بسیار کندب( واکنش تجزیه سلولز کاغذ 

 افتد.   اتفاق می کندآهن 

بیشاتر از   هاا هاا و آلکان  ها بیشتر از آلکنآلکان در تعداد کربن برابر آنتال ی سوختنپ( 

 بادد.ها میالکل

2 6 2 4 2 5C H C H C H OH  آنتال ی سوختن : 

---------------------------------------------- 
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توان دریافت که اختلاف آنتاال ی ییوناد    کتاب درسی می 86 فحهص 3با دقت در جدول 

(C C)  با(C C)  از اختلاف آنتال ی ییوند(C C)  با(C C) بیشتر ،

 است.  

348

614

839

C C :

H C C :

C C :




 
 

kº¼ÄQ 

839 614 225

614 348 266

H H[C C] [C C]

H H[C C] [C C]

       

      

 

---------------------------------------------- 
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گیاری کارد و بقیاه باه      انادازه  را به طور مستقیمHتوان می 5در واکنش دماره تن ا 

 .  ندگیری نیست صورت مستقیم قابل اندازه
---------------------------------------------- 

    «8»گزینة  -7

 آوریم:   دست میهواکنش را ب Hابتدا از طریق قانون هس 

1 4: ضرایب تقسیم بر 1واکنش  4
a

H kJ  

2 2: ابتدا معکوس و س س ضرایب تقسیم بر 2واکنش  2
b

H kJ


  

را در : ابتااادا معکاااوس و سااا س ضااارایب   3واکااانش 
3
4

کنااایم،  ضااارب مااای  


3

3 4
c

H   

3 2 3
1 2 3 4 2 4 4

a b c a b c
H H H H kJ

 
          

y¹¨H»

 س س با توجه به روابط استوکیومتری داریم: 

2 3
1 2 4256 2 32 22 2

a b c
( )kJ

mol O
g O

g O mol O

 

  

2 3(a b c) kJ   ½k{¾²jIL¶ÁI¶o¬ 
---------------------------------------------- 
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 با کمک گرفتن از قانون هس داریم: 

2901Hکنیم:  می 2در  : ابتدا معکوس و س س ضرایب را ضرب1واکنش  kJ   

2502Hکنیم:  می 2در  : ابتدا معکوس و س س ضرایب را ضرب2واکنش  kJ   

3123Hکنیم:  می 2در  ضرایب را ضرب: 3واکنش  kJ   

در  : ضرایب را ضرب4واکنش 
1
2

5854Hکنیم:  می  kJ   

کناایم:  ماای 5در  کناایم و ساا س ضاارایب را ضاارب  : ابتاادا معکااوس ماای 5واکاانش 

2805H kJ   

1 2 3 4 5H H H H H H          
y¹¨H» 

290 250 312 585 280 77kJ        
---------------------------------------------- 
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ارناد و نیاز واکانش    ها به صورت گازی وجاود د  * در واکنش دوم با توجه به این که اتم

رف نشاده  هاا صا   برای رسیدن به این حالت و دکستن ییوند بین مولکاول  چ ارم، انرژی
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داود و در   خاطر تشکیل ییوندهای جدید فقاط گرماا آزاد مای   هاست. و در این واکنش ب

دود چاون فاراورده گاازی     گرمای بیشتری آزاد می 2در واکنش  2و  4های  بین واکنش

تباادیل بااه فااراورده مااایع دااده اساات و یااک مرحلااه بیشااتر گرمااا آزاد کاارده اساات.  

2 4Q Q 
ها سطح انارژی یکساانی دارناد،     با توجه به این که فراورده 3و  1های  ین واکنشدر ب* 

هاای هار دو واکانش     دهنده ها را مورد بررسی قرار داد. واکنش دهنده واکنش سمتباید 

 3های جدا از هم گازی تبدیل دوند و نیاز به صرف انرژی دارند، ولی واکانش   باید به اتم

ها نیاز باه صارف انارژی     دهنده واکنش سمتلت مایع در به دلیل دادتن یک ماده به حا

1 :دارد 1  نسبت به واکنش بیشتری 3Q Q 

 4سطح انرژی یکسانی دارناد ولای واکانش     4و  1با توجه به این که فراورده واکنش  *

4ها صرف نشده است، داریم:  دهنده انرژی ای در سمت واکنش 1Q Q 

2 4 1 3:Q Q Q Q  Â±¨  ¾\ÃTº 
---------------------------------------------- 
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واکانش   Hابتدا با کمک آنتال ی ییوندهای داده دده و نودتن واکنش موازنه داده،  

 آوریم:   دست میهرا ب

 

 
 

H H H     y¹¨H» ½k¹Àjy¹¨H»kº¼ÃQ IÀ½jn»HoÎkº¼ÃQ 

2 2[ H H H ](N N) (N O) (N O)        

2 2 160[ H H ] H kJ(N O) (N O) (N N)           

 دود.  واکنش گرماگیر و گرما مصرف می Hبا توجه به علامت ثبت 

1 1602 42 3 2 4 92 12 4 2 4

mol N O kJ
/ g N O

g N O mol N O
  ÂÎo~¶ ÁI¶o¬  nHk£¶

kJ4 
---------------------------------------------- 
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 آوریم:   ابتدا واکنش موازنه دده را با کمک آنتال ی ییوندهای داده دده بدست می

3 2 22 4 2 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(g)   

 

3 2 2O O(g) C O C(g) H O H(g)       

 

H [ H H H ](C C) (C H) (O O)4 3        y¹¨H» 

[ H H ] [ ](C O) (H O)4 4 620 4 415 3 500          

[ ]4 800 4 470    

H kJ1300  
y¹¨H» 

1 2 410 5 2 4 28 2 4

mol C H
: / g C H

g C H
¾ºI¶Iw ¾M ¾TÎIÄÏI£TºH ÁI¶o¬  ¾LwId¶ 

1300 85
414 375

1 1002 4

kJ
/ kJ

mol C H
   

2 483 3414 375
276 25 1 3

mol O g O
/ kJ

/ kJ mol O
 ½k{ kÃ²¼U ·»p»H nHk£¶ ¾LwId¶ :

 

144 3g O 

مانده  برای محاسبه میزان مول گاز موجود در ظرف بعد از انتقال گرما نیاز است باقی

 اکسیژن را با تولیدی اوزون جمع کرد. 

3

1 3144 33 348 3

mol O
g O mol O

g O

O

  

ÁkÃ²¼UÏ¼¶

 

2

3 23 4 53 22 3

mol O
mol O / mol O

mol O

O

 

ÂÎo ~ ¶Ï¼¶

 

مول گاز اکسیژن در سامانه وجود دادته است که با انتقال گرما و انجام واکنش  8ابتدا 

 مول گاز رسیده است.  5/4به 

6 4 5 1 5
100 100 25

6 6
/ /

    yÀI¨kÅnj pI¬  Ï¼¶ yÀI¨% 

---------------------------------------------- 
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واکانش دهناده    Aدهد که  نشان می Aبا توجه به علامت منفی در معادله سرعت ماده 

 Bبرابار سارعت مااده     A ،3فراورده است. و با توجه به این که سرعت مااده   Bاست و 

 (4و  3های  بادد. )رد گزینه Bبرابر  3  است، ضریب آن نیز باید

1
6

R CC

BRB
 

KÄoò

KÄoò

 

---------------------------------------------- 
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با توجه به این که کاهش جرم مخلوط واکنش به واسطه خروج گاز کربن دی اکساید از  

 بادد داریم: ظرف واکنش می

65 98 64 88 1 1 2/ / / g CO  مقدار :CO2  ثانیه اول  20تولیدی در 

3
2 5 60 17 5
20 1
/ g s

R / g.minCaCO
s min

   

64 88 64 66 0 22: / / / g مقدارCO2 ثانیه سوم 10تولیدی در  

1 320 22 5 102 244 2

mol CO
/ g CO mol CO

g CO

   

2

35 10 60 2 13 10
10 1

mol s
,R mol.minCO

s min

      

3

2

7 5
250

23 10

RCaCO /

RCO
 


 

---------------------------------------------- 
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 موارد اول و چ ارم صحیح هستند.

   همة موارد:بررسی 

A ،Cدود، یاس   تولید می Bمصرف و  Aبا توجه به این که  مورد اول: H O12 22 11
(p¼T²I¶)

 

B ،Cو  H O6 12 6
(q¨¼ ± ¬)

 است.   

هاای گلاوکز ولای تعاداد      برابر تعاداد کاربن   2های مالتوز  اد کربنبا توجه به این که تعد

درصاد   برابر این تعداد در گلاوکز اسات، یاس   های آن کمتر از دو  ها و اکسیژن هیدروژن

 مالتوز بیشتر است. جرمی کربن در

   مورد دوم:

0 02
3 1 16 10

3

mol
/

M LR mol.L .min
t min

      


q¨¼±¬ 

 مورد سوم:
/ /

R , R
0 01 0 015
7 7

 
q¨¼±¬ p¼T²I¶ 

O N O2  
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0 01

210 10 27
0 015 3 15 315 10

7

/
R

/R


    



q¨¼±¬

p¼T²I¶

 

100 مورد چ ارم: 
p¼T²I¶ ½k{ ýo~¶ nHk£¶

y¹¨H» SÎozÃQ ·HqÃ¶

¾Ã²»H ®¨  nHk£¶

 

0 1 0 085
100 15

0 1
/ /

/


   

---------------------------------------------- 
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4 2 22 2 2
2 71 2 18 267

10 2 5 0 0
142 36 267

4 2 2
178 267 1 5

10 4 2 5 2 2

HCl O Cl H O
x( ) x( )

: /
x x

: x x x x
x x /

: x / x x x

   
 


 

       
  

¾Ã²»HnHk£¶

RHoÃÃûU

ÂÄI¿º nHk£¶

10 12
5
10 4 1 5 4 10 8

5 5

: mol.L

HCl
( / )

: / mol.L

   
 

   
  

¾Ã²»H n¯¼¶ SÊ±ü

¾Ä¼ºIY n¯¼¶ SÊ±ü

 

2 0 8
100 60

2
/

HCl


  n¯¼¶ SÊ±ü yÀI¨  kÅnj yÀI¨% 

2

2 1 5
3 605

36 5 36 1

( / )moln

mol sLvRCl
t s L.s min



   
 

 

mol.L .min
1 11   
---------------------------------------------- 
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 :  مواردبررسی 

Hهای این واکنش  الف( یکی از فراورده O2   ماواد ماایع و   است که مایع است، غلظات

   جامد همواره ثابت است.

 48گرم بر مول است یس آنتال ی سوختن آن  48ب( از آن جایی که جرم مولی اتانول 

 برابر ارزش سوختی آن است.


¸Ti¼w ÂP²ITº A

ÂTi¼w xpnH

Â²¼¶ ³o]

 

ت( تمشک دارای بنزوئیک اسید است که یک اسید آلی است که واکنش آن باا محلاول   

ا گارم کاردن محلاول،    افتاد ولای با    یتاسیم یرمنگنات در دمای اتاق به کندی اتفاق می

 دود.   رنگ می واکنش به سرعت انجام گرفته و سریع محلول بی
---------------------------------------------- 
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 آوریم:   واکنش داده دده را بدست می Hابتدا 

در : ضرایب 1واکنش 
1
2

)ضرب دوند.  H / )11 51   

: معکوس دود و ضرایب در 2واکنش 
1
6

)ضرب دود.  H / )6 52   

: معکوس دود و ضرایب در 3واکنش 
1
3

)ضرب دود.   H )6   

H / / kJ11 5 6 5 6 11      
y¹¨H» 

 درست زمان گفته دده: تولیدی  CO2محاسبه مقدار 

V V(L)
R / L.minCO

t / min2
11 25

1 25
   


 

V / LCO1 5625 2  

 محاسبه میزان گرمای آزاد دده: 

2
1 11 100021 5625 687 5
25 1 12 2

mol CO kJ J
/ L / JCO

L CO mol CO kJ
    

 ( 55تا  58و  44تا  47های ، صفحه3)؟  
---------------------------------------------- 
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 بادند. موارد داده دده درست می ةهم
---------------------------------------------- 
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1 80 2
4 725 0 14

27 100 2
mol Al mol Fe

/ g Al / mol Fe
g Al mol Al

    

0 14 4 135 10
40

/ mol
R mol.sFe

s

    

820
0 14 57 4

2
kJ

/ mol Fe / kJ
mol Fe

  

---------------------------------------------- 

    «2»گزینة  -21

 اند.   ایزومرها در موارد زیر یکسان

 های ییوندی و ناییوندی های سازنده، جرم مولی، تعداد جفت الکترون دمار و نوع اتم

کاه در   ها بساتگی دارد یذیری به نحوه اتصال اتمدقت کنید که محتوای انرژی و واکنش

 بادد.ایزومرها متفاوت می
---------------------------------------------- 
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